

# Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 19  
СРЕДА  
27  
ЯНВАРЯ  
1954 г.

Цена 15 коп.

## Почетный долг советского врача

**О**ГРОМНУЮ заботу проявляют партия и правительство об охране здоровья трудящихся. Громадные средства тратятся в нашей стране на нужды здравоохранения. За годы советской власти в стране выросла широкая сеть лечебно-профилактических учреждений. Трудящиеся в любом, даже самом отдаленном уголке нашей страны, получают бесплатно квалифицированную медицинскую помощь.

Благодаря повседневному вниманию и помощи партии и правительства советская медицинская наука достигла значительных успехов в решении актуальных вопросов советского здравоохранения. В результате повышения благосостояния народа и улучшения медицинского обслуживания населения в СССР значительно снизилась смертность населения, повысилась рождаемость.

Постоянную заботу об охране здоровья трудящихся ощущает повседневно каждый из нас. До революции в нашем городе была всего одна земская больница, которая обслуживала не только население Сызрана, но и прилегающих сел. На весь уезд имелось 12 врачей, так что больным приходилось ждать очереди на прием по несколько дней. Совершенно иная картина теперь. В городе 14 стационарных больниц, 20 поликлинических отделений и амбулаторий, около 40 здравпунктов, 8 рентгеновских, семь физиотерапевтических и других кабинетов, противомаларийная станция, пункт переливания крови и другие медицинские учреждения. Свыше 300 врачей и сотни средних медицинских работников проводят широкую лечебно-профилактическую работу среди населения. 189 медицинских работников нашего города за долготлетнюю и безупречную работу по охране здоровья трудящихся награждены орденами и медалями.

Социалистический строй привил врачу новые благородные черты: любовь к народу, сознание своего высокого долга, постоянное стремление к совершенствованию своей профессии, поиски нового. Большинство медицинских работников честно и самоотверженно трудится на своем почетном посту, отдавая все силы и знания делу охраны здоровья трудящихся, смело внедряя в практику новейшие методы лечения и профилактики.

В редакцию поступает много писем от трудящихся города, в которых они горячо благодарят врачей за чуткое, внимательное отношение, за правильное лечение и избавление от тяжелых болезней и недугов. Очень тепло

отзываются, например, читатели гг. Иванова и Новиков о врачах гг. Свинкиной и Стекольниковой. Много хороших отзывов можно услышать о работе врачей гг. Трушиной, Павлова, Лушина и других.

Однако в работе лечебных учреждений имеется еще и много серьезных недостатков. Та же читательница тов. Иванова в своем письме жалуется на плохие порядки в терапевтическом отделении больницы № 1 (заведующая тов. Дарвина). Предписания врачей здесь во всегда выполняются, назначенные больным процедуры не проводятся. О нечутком, казенном отношении к больному ребенку со стороны врача Романенко (больница поселка Костычи) с возмущением пишет читатель тов. Срослов.

В некоторых поликлиниках и амбулаториях плохо организован прием больных, не созданы условия для нормальной, плодотворной работы врачей. В медицинскую практику еще недостаточно смело внедряются новейшие методы лечения. Научное общество врачей, призванное знакомить медицинских работников города с новейшими достижениями советской медицинской науки и помогать их внедрению в практику, в последнее время бездействует. Научная работа в нем совершенно заглохла. Многие врачи в городе даже не знают, кто возглавляет это общество.

Необходимо решительным образом улучшить работу лечебных учреждений города, навести в них образцовый порядок, повысить качество медицинского обслуживания трудящихся. Следует еще шире развернуть профилактическую работу среди населения.

Успешное решение задач в области здравоохранения во многом зависит от политической сознательности медицинских работников, от того, как поставлена воспитательная работа с людьми, работающими в больницах. Роль и задача партийных организаций лечебных учреждений — воспитывать у медицинских работников высокое чувство ответственности за порученную работу.

Большую помощь лечебным учреждениям призваны оказывать местные партийные и советские органы. Они обязаны хорошо знать нужды и запросы медицинских работников, создавать им условия для плодотворной работы по охране здоровья трудящихся.

Долг медицинских работников — зорко стоять на страже здоровья трудящихся, чутко и внимательно относиться к больным, памятуя, что в работе врача, как нигде, недопустимы ошибки, казенщина и формализм.

## О СОЗЫВЕ ОДИННАДЦАТОЙ СЕССИИ СЫЗРАНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Сызранского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов Сызранского городского Совета, что в пятницу, 29 января, в 2 часа дня, созывается одиннадцатая сессия Сызранского городского Совета депутатов трудящихся (четвертого созыва).

Заседание сессии состоится в зале заседаний городского комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся

## Выдвижение кандидатов в состав участковых избирательных комиссий

### КАНДИДАТЫ НЕФТЯНИКОВ

Состоялось общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих нефтепромысла № 1, посвященное выдвижению кандидатов в состав участковой избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Выступивший заместитель начальника промысла тов. Усов предлагает выдвинуть кандидатом в состав участковой избирательной комиссии начальника участка промысла тов. Осокина.

Начальник механической мастерской тов. Федоров предложил выдвинуть кандидатом в состав участковой избирательной комиссии строгальщика Виктора Михайловича Ланцова. — Это, — говорит тов. Федоров, — один из лучших рабочих мастерской. На протяжении всего прошлого года он удерживал почетное звание «Лучший по профессии», а сейчас уже работает в счет 1955 года.

От коммунистической партийной организации нефтепромысла в состав участковой избирательной комиссии выдвинута кандидатура радистки Ивановой М. М.

На профсоюзном собрании кандидатом в состав участковой избирательной комиссии названа одна из лучших замерщиц нефти Суворова Н. Н.

От комсомольской организации нефтепромысла выдвинут кандидатом в состав участковой избирательной комиссии мастер электроцеха Храмов Г. М.

## В Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

25 января с. г. состоялось первое заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР четвертого созыва.

Председатель Центральной избирательной комиссии тов. Шверник Н. М. изложил задачи, стоящие перед Центральной избирательной комиссией в соответствии с требованиями «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Центральная избирательная комиссия, в соответствии со статьей 38 Положения о выборах установила формы избирательных документов: избирательного бюллетеня по выборам в Совет Союза (белого цвета); избирательного бюллетеня по выборам в Совет Национальностей от союзной республики (голубого цвета);

избирательного бюллетеня по выборам в Совет Национальностей от автономной республики, автономной области или национального округа (розового цвета); форму протокола Окружной избирательной комиссии по регистрации кандидатов в депутаты; формы протоколов голосования Участковых и Окружных избирательных комиссий и формы удостоверения об избрании депутата в Совет Союза и Совет Национальностей.

Центральная избирательная комиссия, в соответствии со статьями 38 и 56 Положения о выборах, рассмотрела и установила образцы печатей избирательных комиссий, а также установила образцы избирательных ящиков.

В целях оказания помощи в работе Окружных избирательных

люди скромных профессий: Т. Вилямовский. — Медицинская сестра. (3 стр.).

Г. Сонин. — Что нам требуется для улучшения обслуживания трудящихся. (3 стр.).

Открытие Берлинского совещания Министров Иностранных Дел четырех держав. (4 стр.).

Письмо правительства Германской Демократической Республики совещанию Министров Иностранных Дел. (4 стр.).

Большее производство в Родине. (3 стр.).

### Названы имена лучших производственников

На Батракском асфальтовом заводе состоялось общее собрание рабочих, работников, инженерно-технических работников и служащих, посвященное выдвижению кандидатов в состав участковой избирательной комиссии.

Выступает один из старейших рабочих завода Петр Николаевич Аквельянов.

— Как к великому празднику, — говорит он, — готовится наша страна к выборам в Верховный Совет СССР. Самых достойных, самых уважаемых людей мы должны выдвинуть в состав участковой избирательной комиссии. Я предлагаю выдвинуть в состав участковой избирательной комиссии одну из передовых работниц завода Ирину Акимовну Будылкину. 25 лет проработала она на нашем предприятии, заслужила всеобщее уважение и авторитет. Стоя на трудовой вахте в честь выборов в Верховный Совет СССР, она выноляет норму на 110—120 процентов при высоком качестве. Тов. Будылкина опыт работы передает товарищам.

Имена лучших производственников, активных общественников единодушно называют рабо-

чие и инженерно-технические работники, доверяя им ответственную работу в составе участковой избирательной комиссии. Среди них: работница бухгалтерии Клавдия Михайловна Демочкина, инженер Петр Федорович Петров, начальник водного каравана Федор Иванович Николаев, мастер асфальтоварочного цеха Мария Трофимовна Смирнова.

Все присутствующие горячо поддержали выдвинутые кандидатуры и выразили уверенность в том, что они оправдают доверие коллектива. Участники собрания обратились в исполком Октябрьского районного Совета депутатов трудящихся с просьбой утвердить выдвинутых кандидатов в состав участковой избирательной комиссии.

От коммунистической организации завода выдвинута в состав участковой избирательной комиссии кандидатура бухгалтера цеха, члена КПСС тов. Черновой.

От профсоюзной организации завода в состав участковой избирательной комиссии выдвинута кандидатура передового рабочего тов. Вокина.

### Активная общественница

Состоялось собрание учительской комсомольской организации железнодорожной семилетней школы № 29, на котором обсуждался вопрос о выдвижении кандидата в состав участковой избирательной комиссии.

Единодушно участниками собрания выдвинута кандидатом в состав участковой избирательной комиссии молодая учительница и активная общественница, комсомолка Полина Александровна Фомичева.

## Лыжный агитпоход

У учащихся школьного педагогического училища установилась традиция совершать агитпоходы на лыжах к избирателям, проживающим на островах Раково и Ершово.

В прошлое воскресенье группа

учащихся вместе с преподавателями побывала в гостях у избирателей. Преподаватель тов. Филиппов ознакомил их с Указом Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов и с

Положением о выборах. Преподаватель тов. Травин прочитал доклад о международном положении.

Учащиеся — участники художественной самодеятельности выступили с концертом.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Молодой пропагандист и партийная библиотека

В текущем учебном году на нефтепромысле № 1 к руководству отдельными политкружками пришли молодые пропагандисты, не имеющие еще опыта руководства кружками. Разумеется, некоторые из них на первых порах на занятиях допускали ошибки теоретического и, главным образом, методического порядка. Поэтому партийная библиотека в своей работе особое внимание обратила на молодых пропагандистов, на оказание им помощи в овладении методикой проведения занятий.

Пропагандист кружка основного типа по изучению истории партии тов. Козырев с большим желанием приступил к пропагандистской работе. Однако из-за отсутствия необходимого опыта он проводил занятия вяло, и слушатели были малоактивны. Так, например, на одном из занятий, на котором проводилось собеседование по первым двум разделам первой главы Краткого курса истории партии, большинство слушателей отмалчивалось, а пропагандист, не умея вызвать у них активность, сам отвечал на поставленные им же вопросы.

Почему собеседование прошло вяло и неинтересно?

Да потому, что тов. Козырев не интересовался тем, как слушатели готовились к занятию. Оказалось, что большинство слушателей к занятию не было подготовлено, а многие потому, что не умели составлять конспекты.

Тов. Козырев должен был на этом занятии рассказать слушателям, как нужно составлять конспекты, но этого он не сделал.

Немалое значение в проведении собеседований имеет правильная постановка вопросов. На первых занятиях тов. Козырев допускал и в этом много ошибок. Например, слушатель кружка тов. Агафонов, рассказывая об ошибках и вредных для дела революции взглядах народников, в основном правильно осветил содержание вопроса. Однако пропагандист, перебивая его выступление вопросами: «А точнее?», «А точнее?», стремился к тому, чтобы тов. Агафонов повторил в точности то, что написано в учебнике. Поэтому неудивительно, что слушатель вынужден был в конце концов взять учебник и прочитать из него соответствующее место. И только тогда, когда он это сделал, пропагандист остался

доволен. Таким образом, тов. Козырев допустил ошибку, потребовал у слушателя механического повторения цитаты, а не глубокого творческого разбора существа вопроса, собственных выводов.

Сухо и неинтересно проводились тов. Козыревым вводные рассказы. Они обычно перегружались большим количеством цитат, выдержек из учебника. По существу пропагандист не рассказывал, а читал конспект. Ясно, что к такому «рассказу» слушатели не проявляли интереса, слушали без внимания.

Работникам партийной библиотеки пришлось много поработать с тов. Козыревым, чтобы научить его лучше готовиться к занятиям, методически правильно вести их.

Иногда у тов. Козырева появлялись сомнения в том, сумеет ли он овладеть искусством пропагандиста. Но постоянная помощь ему, упорная работа над собой сделали свое дело.

Готовясь к очередному занятию, теперь тов. Козырев всегда приходит в партийную библиотеку, подбирает необходимую литературу, знакомится с методикой проведения занятия, советуется, как лучше преподнести материал слушателям, использовать наглядные пособия. После того, как подготовится к занятию, он вновь приходит в партийную библиотеку и знакомит с планом его проведения и с содержанием конспекта.

Последнее занятие, которое было посвящено изучению решений третьего съезда партии, выгодно отличалось от предшествующих. В рассказе пропагандиста не было прежней неуверенности, в конспект он заглядывал реже обычного, содержание темы излагал простым, доходчивым языком. Такой рассказ присутствующие слушали с большим вниманием. Лучше стали готовиться к занятиям и слушатели и теперь более активно участвуют в собеседованиях.

Так, благодаря упорной работе над повышением своего политического образования и над освоением методики проведения занятий, тов. Козырев добился немалых успехов.

А. Переверзев, заведующий партийной библиотекой нефтепромысла № 1.

## Зимние каникулы в институте и техникумах

## Заслуженный отдых

Закончились экзамены в техникумах города.

В нефтяном техникуме большинство учащихся обнаружило на экзаменах глубокие знания. Учащиеся первого курса Ульякина, Никанорова, Штундер, второкурсники Арапова, Водилова и другие сдали все экзамены на отлично. Особенно много отличников на третьем и четвертом курсах.

После напряженной учебы

учащихся ожидает заслуженный отдых. В дни каникул они коллективно посетят театр, кино, музей местного края, совершат несколько лыжных вылазок в лес, на Волгу, проведут ряд вечеров.

Около 200 учащихся четвертого курса после каникул выедут для прохождения преддипломной практики на предприятия нефтяной промышленности различных городов страны.

## Начались каникулы у студентов

Закончилась зимняя экзаменационная сессия в педагогическом институте. У студентов начались каникулы. 21 января в институте состоялся вечер, посвященный окончанию сессии. Впереди две недели веселого и интересного отдыха. Комитет ВЛКСМ и профком разработали план проведения

каникул. В числе намеченных мероприятий: лыжные походы в подшефный колхоз, вечера и концерты самодеятельности, шахматный турнир, культпоходы в драматический театр и т. д. На днях состоится встреча по волеболу со студентами Куйбышевского педагогического института.



Москва. В канун нового года в одном из красивейших зданий столицы открылся крупнейший в стране государственный универсальный магазин (ГУМ).

НА СНИМКЕ: внутренний вид ГУМ'а.

Фото В. Егорова и В. Соболева. (Фотохроника ТАСС).

## Активные агитаторы

Партийная организация объединенной больницы Сызранского отделения Куйбышевской железной дороги выделила для работы среди избирателей агитаторов, имеющих необходимый опыт агитационно-массовой работы в массах.

...Тепло одетая, со свертком газет в руке идет по заснеженной улице женщина. Это врач Надежда Александровна Осенняя. В домах на Октябрьской улице Центрального района ее хорошо знают не только как врача, но и как хорошего агитатора. Надежда Александровна, принимая активное участие в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР, уже провела несколько бесед среди закрепленных за нею избирателей. Как желанную гостью, встречают агитатора в каждом доме избиратели и активно участвуют в проводимых ею беседах.

На Садовой улице среди избирателей ведет работу агитатор Евгения Наумовна Сафонова, а комсомолка Мария Расторгуева — в домах улицы имени Фридриха Энгельса, где живут, главным образом, семьи железнодорожников.

Секретарь партийной организации объединенной больницы тов. Евсюкова постоянно оказывает помощь агитаторам, проверяет их работу, поддерживает связь с заведующим агитпунктом.

В. Сизов.

## Выставка литературы к выборам

В библиотеке горкома КПСС в помощь агитаторам и докладчикам организована выставка выборной литературы. В центре выставки — «Конституция СССР», «Конституция (основные законы) Союзных Советских Социалистических Республик»; рядом — «История Советской Конституции в декретах и постановлениях Советского правительства. 1917—1936 гг.». Здесь же размещены брошюры и книги «Общественное устройство СССР» А. Денисова, «Советское многонациональное государство» И. Трайнина, «Избирательный закон СССР (в вопросах и ответах)» А. Вышинского, «Высшие органы государственной власти СССР» А. Аскерова и другие.

Е. Добровольская, избирательница.

## К советско-китайским торговым отношениям

В результате переговоров между Министерством внешней торговли СССР и Торговой делегацией Китайской Народной Республики, протекавших в атмосфере дружественного взаимопонимания, 23 января сего года в Москве подписан Протокол о товарообороте на 1954 год, предусматривающий дальнейшее увеличение товарооборота между обеими странами, и Протокол о поставках в текущем году из Советского Союза в Китайскую Народную Республику товаров в счет кредита, предоставленного по Соглашению от 14 февраля 1950 года.

Подписанные Протоколы предусматривают поставки из Советского Союза в Китай широкой номенклатуры товаров, в том числе металлургического, горноруд-

ного и энергетического оборудования, автомобилей, тракторов, сельскохозяйственных машин, дорожных и строительных машин, проката черных и цветных металлов, нефтепродуктов, химических товаров.

Из Китая будут поставаться цветные металлы, соевые бобы, рис, арахис, растительные масла, мясо, чай, табак, фрукты, шерсть, шелк-сырец, шелковые ткани, коженное сырье и другие товары.

С Советской стороны Протоколы подписал и. о. Министра внешней торговли С. А. Борисов, а с Китайской стороны — Заместитель Председателя Финансово-Экономического Комитета при Государственном Административном Совете и Министр внешней торговли Е Цзи-чжуан.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

## ПИОНЕРСКИЙ СЛЕТ В КРЕМЛЕ

Утром 24 января на запорошенную снегом Красную площадь вступила большая колонна школьников. Звучит марш. На ветру развеваются пионерские знамена. Порывшись с Мавзолеем В. И. Ленина и И. В. Сталина, знаменосцы склоняют алые стяги.

Через Спаские ворота школьники направляются в Большой Кремлевский Дворец, где назначен московский слет пионеров. К 12 часам дня в Георгиевском зале собралось две с половиной тысячи юных ленинцев.

16 горнистов возвещают о начале слета. Его открывает председатель совета дружины 69-й школы ученик седьмого класса Андриуса Смолин.

Под звуки фанфарного марша знаменосцы вносят знамена пионерских организаций 25 районов столицы и знамя Московской городской организации юных пионеров.

.. Вспыхивает яркое пламя пионерского костра, искусно воспроизведенного электриками. Под сводами звенит тысячеголосая пионерская песня «Взвейтесь кострами, синие ночи».

Гаснет свет. И перед ребятами на экране появляется Владимир Ильич Ленин. Включается грамзапись его речи. Внимательно слушают пионеры. Молодое поколение строителей коммунизма свято хранит и выполняет заветы Ильича.

На слете выступил секретарь МК ВЛКСМ товарищ М. И. Хал-

деев. Он говорил об огромной заботе Коммунистической партии и Советского правительства о детях, которым в нашей стране созданы все условия для счастливой и радостной жизни, для успешной учебы и развития творческих способностей.

Словно на огромной поляне рассаживаются пионеры вокруг костра на пушистых коврах, устилающих пол Георгиевского зала.

Входят юные техники Щербавского района. Они несут приборы, электрические машины, модели кораблей, радиоприемники, сделанные их руками. Под высокие своды зала поднимаются авиамодели. Они кружатся вокруг огромных золоченых люстр и плавно опускаются. Конструкторов сменяют юные натуралисты Московской области.

На сцене — ансамбль песни и пляски Московского городского Дома пионеров. Песня «Марш юных москвичей» сменяется украинским танцем у костра. Все участники слета поют любимую песню о Родине «Наш край».

Все залы Большого Кремлевского Дворца были предоставлены в этот день в распоряжение юных ленинцев.

На слет пионеров пришли мастера искусств ученые, новаторы производства, партийные и комсомольские работники.

Взволнованные и счастливые возвращались из Кремля московские пионеры.

(ТАСС).

## КРЕПНЕТ ДРУЖБА РУССКИХ И УКРАИНСКИХ ХЛЕБОРОБОВ

КИЕВ, 24 января. (ТАСС). В течение недели на Украине гостила делегация подмосковных хлеборобов — колхозников сельскохозяйственных артелей Ленинского района, Московской области. Гости побывали в колхозах и МТС Воловичского района, Хмельницкой области. В Киеве они посетили овощные фабрики, посетили театры и музеи, ознакомились с достопримечательностями города.

Сегодня, перед отъездом в Москву, руководитель делегации, секретарь Ленинского райкома партии тов. Беликов рассказал нашему корреспонденту:

— В течение ряда лет наш колхоз имени Ильича соревнуется с сельскохозяйственными артелями имени Богдана Хмельницкого и имени 800-летия Москвы Черновицкой области. Многолетняя производственная дружба связывает труженников социалистических полей — членов подмосковного колхоза имени Ленина и колхоза имени Ильича, Ананьевского района, Одесской области.

В нынешнем году в дни подготовки к великому празднику в жизни народов нашей страны —

300-летия воссоединения Украины с Россией мы решили еще лучше укрепить связи с нашими украинскими братьями. По поручению трудящихся Ленинского района, Московской области, мы приехали на Украину, чтобы заключить договор на социалистическое соревнование с хлеборобами Воловичского района, Хмельницкой области. Колхозники и механизаторы Воловичского района показали нам новые, выстроенные в послевоенные годы прекрасные животноводческие помещения, силосные башни, рассказали о своем опыте выращивания высоких урожаев зерновых культур, сахарной свеклы.

На районном совещании передовиков сельского хозяйства члены нашей делегации рассказали о своем опыте работы.

Вместе с подмосковными друзьями украинские хлеборобы наметили мероприятия по взаимной помощи. Колхозники Ленинского района продадут украинским колхозам породистый молодняк крупного рогатого скота, помогут внедрить квадратно-гнездовую посадку картофеля, выращивать овощи в торфо-перегнойных горшочках.

# Больше продукции Родине

## ПОВЫСИМ ДОБЫЧУ СЛАНЦА

Перед шахтерами Кашипирского рудника в 1954 году поставлена задача увеличения добычи сланца. Вместе с тем на руднике будут проведены значительные работы по жилищному, культурно-бытовому строительству и благоустройству.

Добыча топлива на руднике возрастет против прошлого года на 15 процентов. Себестоимость добычи тонны сланца за счет дальнейшей механизации и внедрения передовых методов труда снизится на три рубля.

В течение года на руднике намечено построить несколько тысяч квадратных метров жилой площади и две бани. На руднике создается большой парк. В прошлом году на его территории было высажено 4.500 деревьев. В нынешнем году намечено высадить еще десять тысяч деревьев.

Участвуя в соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР, многие шахтеры успешно выполняют свои обязательства.

**М. Жунов,**  
управляющий Кашипирским рудником.

На предприятиях Сызрани развернулось соревнование за увеличение выпуска продукции с одного квадратного метра производственной площади.

Встав на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, многие коллективы успешно выполняют планы и свои социалистические обязательства.

## Семь турбин для Камской ГЭС

Коллектив гидротурбинного завода для Камской гидроэлектростанции должен дать в новом году еще семь турбин и поставлять вспомогательное оборудование для Куйбышевской гидроэлектростанции.

План будет выполняться на существующих площадях и наличном оборудовании. На днях на заводе закончилась сборка четвертой турбины для Камской гидроэлектростанции. Сборщики бригад тт. Никитина и Парамонова ежедневно перевыполняют нормы выработки.

**С. Манев,**  
директор гидротурбинного завода.

## УВЕЛИЧИМ ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Трест № 24 КТСУ досрочно завершил план 1953 года жилищного строительства и значительно снизил стоимость выполняемых работ.

В новом году тресту предстоит произвести работ по строительству жилищ намного больше, чем в прошлом. Дома будут строиться преимущественно каменные, многоэтажные со всеми удобствами для жильцов.

Увеличивается объем и культурно-бытового строительства. В текущем году нам предстоит построить двое детских яслей, детский сад, баню, среднюю школу. В поселках «Заводской» и «Строитель» в первых этажах вновь строящихся домов будут открыты магазины. Намечена большая программа по благоустройству рабочих поселков.

Коллектив треста примет все меры к тому, чтобы с честью выполнить план 1954 года по жилищному, культурно-бытовому строительству и благоустройству.

**М. Мартиросов,**  
управляющий трестом № 24 КТСУ.

## На семь миллионов рублей больше прошлого года

Местная промышленность и промысловая кооперация г. Сызрани в 1954 году выпустит товаров народного потребления на 91 миллион рублей, или на семь миллионов рублей больше прошлого года.

Намечено выпустить 120 тысяч пар валяной обуви, 600 тонн кондитерских изделий, 380 тонн печного литья, 75 тысяч трико-

тажных изделий, на 1.800 тысяч рублей игрушек, 1.800 тысяч штук кирпичей и т. д.

Артель «Коллективный труд» увеличит выпуск текстиля, из которого организует производство хозяйственных сумок.

Артель «Сталь» освоит литье чугунных створочков. Горпромкомбинат наладит выпуск скобяных изделий.

Намечается увеличение выпуска пищевой продукции повышенных сортов.

С первых дней нового года успешно выполняются и перевыполняются план горпищеккомбинат, артели «Искра», «Красное знамя», «Коллективный труд» и другие.

**В. Перов,**  
председатель городской плановой комиссии.

## Люди скромных профессий

# МЕДИЦИНСКАЯ СЕСТРА

Десятки медицинских сестер и фельдшеров трудятся в лечебных учреждениях нашего города. Это люди разные по возрасту, по характеру, по производственному и жизненному опыту. Одни из них проработали на поприще народного здравоохранения уже многие годы, другие — совсем еще юные, недавно пришедшие в больницу прямо со школьной скамьи. Но всех их объединяет и роднит одно общее качество — это любовь к людям, стремление помочь больному, облегчить его страдания.

Комсомолка Анна Дмитриевна Елизарова — одна из этой многочисленной армии средних медицинских работников. Еще будучи девочкой, она твердо решила посвятить свою жизнь делу охраны здоровья людей.

Благородному стремлению Ани были открыты широкие пути. В 1946 году она успешно кончает фельдшерско-акушерскую школу и направляется на работу в больницу. Несмотря на свою молодость, Анна Дмитриевна быстро снискала всеобщее уважение как врачей, так и больных, находящихся на излечении в хирургическом отделении больницы № 1.

Работа, которую приходится выполнять медицинской сестре, разнообразна и подчас не менее

ответственна, чем работа врача. В особенности это относится к работе операционной сестры.

Быстро овладев специальностью, научившись хорошо ассистировать при операциях, Анна Дмитриевна скоро стала незаменимым помощником врачу при больших и сложных операциях. Любому врачу-хирургу понятно, какую огромную роль играет при выполнении той или иной операции ассистент или операционная сестра, насколько морально и физически легче проводить даже самую сложную операцию, когда чувствуешь, что ассистент или сестра являются не только исполнителем воли врача, помогают ему не только руками, но и во время подсказанной мыслью в трудный момент операции. Именно таким помощником для врача является Анна Дмитриевна Елизарова. Вот почему хирурги нашего отделения, которым предстоит ответственная операция, всегда испытывают удовлетворение, когда узнают, что помогать им будет Анна Дмитриевна. Можно назвать много операций, успех которых обеспечен умелой помощью Анны Дмитриевны.

Наряду с большой работой в операционной, Анна Дмитриевна оказывает врачам большую помощь и в столь ответственном деле, как приготовление консер-

вированной крови для переливания больным. Не менее ответственным является и приготовление специального материала, именуемого стерильным, который необходим при производстве любой манипуляции и операции. Ответственной за это также является А. Д. Елизарова.

Анна Дмитриевна постоянно стремится к совершенствованию своей профессии, к приобретению новых знаний. В течение ряда лет она являлась секретарем научно-практических сестринских конференций, активным помощником врачей при выполнении ими научно-практических работ.

Анна Дмитриевна не только хорошая производственница, но и активная общественница. Она является заместителем секретаря комсомольской организации. Свои политические знания Анна Дмитриевна повышает в кружке по изучению истории партии, где она является одной из лучших слушательниц.

Такова Анна Дмитриевна Елизарова — рядовой боец многочисленной армии медицинских работников, стоящих на страже здоровья советских людей.

**Т. Виламовский,**  
врач хирургического отделения больницы № 1.



Колбасный цех Сызранского мясокомбината выполнил годовой план досрочно на месяц и дал сверх плана 85,5 тонны колбасных изделий для населения города.

НА СНИМКЕ: начальник цеха В. Д. Синегубов за проверкой готовой продукции.

Фото И. Шурыгина.

## ЧТО НАМ ТРЕБУЕТСЯ ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ ОБСЛУЖИВАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ

С ростом материального благосостояния и культурного уровня трудящихся нашего города, значительно возросла их потребность в услугах связи. Достаточно привести, например, такие данные: общий обмен исходящей и входящей корреспонденции по Сызрани за 1953 год увеличился против 1952 года по письмам на 21 процент, по переводам на 10 процентов, по телеграммам на 20 процентов. Особенно большой поток писем, посылок, переводов и телеграмм наблюдается в предпраздничные и праздничные дни.

Как никогда, организованно прошла подписка на 1954 год на газеты и журналы. Трудящиеся Сызрани в этом году выписывают газет и журналов больше, чем в 1953 году, на 21.500 экземпляров.

Ответственная и почетная задача возложена на работников связи в деле обеспечения своевременной доставки печатных изданий и корреспонденции трудящимся. Эту почетную задачу призваны выполнять почтальоны. В коллективе почтальонов имеются прекрасные мастера своего дела, которые работают десятки лет, работают честно, не имея жалоб на свою работу. К таким относятся: тт. Понцева, Загорская, Медведева, Лоншакова, Сергеева З., Куницина, Фролова, Коновалова, Пашистова, Гонюкина.

Но для того, чтобы отдел доставки работал еще более четко, нужно, чтобы горкомхоз навел порядок в наименовании улиц и нумерации домов, так как это во многом облегчит работу почтальонов. У многих граждан отсутствуют надверные ящики для писем и газет, что также затрудняет работу почтальонов. Им приходится иногда опускать газету или письмо в подворотни, щелочки и т. д.

Мешает нам работать лучше, культурно обслуживать клиентов и то обстоятельство, что многие помещения, в которых расположены почтовые отделения, не соответствуют своему назначению. В нашем городе имеется 16 отделений связи (что, между прочим, явно недостаточно). Все они размещены преимуществен-

но в коммунальных и ведомственных домах. Где руководители проявляют заботу о культуре обслуживания своих рабочих и служащих, там предоставлены помещения для отделений связи, должным образом оборудованные. Хорошие помещения выделены Кашипирское рудоуправление, Первомайский асфальтовый завод и другие. Руководители же гидротурбинного завода под почтовое отделение связи отвели одну очень маленькую комнатку, где невозможно поместиться двум работникам. Из-за отсутствия помещения до сих пор завод не имеет телеграфной связи. Кроме того, члены семей рабочих лишены возможности пользоваться услугами отделения связи, так как оно находится на территории завода. Исполком городского Совета неоднократно принимал решения, обязывающие директора завода тов. Манев выдлить более удобное помещение для почтового отделения вне территории завода. Но эти решения остаются до сего времени невыполненными. В этом районе, кроме того, необходимо открыть переговорный пункт для междугородных переговоров.

Также мало заботится об обслуживании своих работников и управляющий трестом «Сызраньнефть» тов. Чередеев. Существующее на нефтепромысле отделение связи помещается в маленькой комнатке. К тому же, чтобы попасть туда, нужно пройти по коридору через три жилых комнаты. Еще в 1953 году предусматривалось в поселке «Стандартные дома» открыть отделение связи. Исполком городского Совета обязал тов. Чередеева предоставить помещение, но и это решение до сих пор остается на бумаге. Отделение связи не открыто, и трудящиеся поселка вынуждены ходить за почтовой маркой за 6—7 километров.

Необходимо, чтобы исполком городского Совета потребовал выполнения этих решений. Это даст возможность работникам связи поднять на более высокий уровень обслуживание трудящихся нашего города.

**Г. Сонин,**  
начальник Сызранской конторы Министерства связи, директор связи III-го ранга.

## Новые книги

Государственным издательством музыкальной литературы выпущена в свет книга: «Песни для детей». Сборник для начальной школы. 2-е изда-

ние. Москва, 1953 г. Цена 16 руб. 05 к.

Сборник получен книжным магазином Сызранского отделения Книготорга.

## Беседа о Н. М. Пржевальском

В средней школе № 15 в часы кружковой работы была проведена беседа о знаменитом русском путешественнике Н. М. Пржевальском. С докладом о его путешествии в Уссурийский край, Центральную Азию и Тибет выступи-

ла ученица 7 класса юннатка и член географического кружка Ставропольцева Клава, а с содокладами — ее одноклассники Афанасьева Валя и Алатырцев Вена. Выступавшие в содержательных сообщениях сумели показать об-

раз великого исследователя Центральной Азии, его любовь к Родине, исключительное мужество, волю в преодолении трудностей.

Доклад и содоклады были прослушаны учащимися с большим вниманием и интересом.

## Письмо правительства Германской Демократической Республики совещанию Министров Иностранных Дел

БЕРЛИН, 24 января. (ТАСС). Агентство АДН передает: Правительство Германской Демократической Республики передает Берлинскому совещанию Министров Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик, Соединенных Штатов Америки, Соединенного королевства Великобритании и Северной Ирландии, Французской Республики письмо следующего содержания:

«Совещанию Министров Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик, Соединенных Штатов Америки, Соединенного королевства Великобритании и Северной Ирландии и Французской Республики.

Берлин. Правительство Германской Демократической Республики от души приветствует Берлинское совещание Министров Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик, Соединенных Штатов Америки, Соединенного королевства Великобритании и Северной Ирландии и Французской Республики. Оно видит в этой встрече четырех Министров Иностранных Дел значительную возможность для дальнейшего ослабления напряжения в международных отношениях. Для достижения этой цели, особенно для укрепления и обеспечения мира в Европе, мирное и демократическое разрешение германского вопроса имеет огромное значение.

Правительство Германской Демократической Республики в полном соответствии с желанием миролюбивого немецкого народа выражает надежду, что благодаря совещанию четырех Министров Иностранных Дел в Берлине Германия приблизится к заключению

мирного договора и к воссоединению в единое, демократическое, миролюбивое и независимое государство. Положительное разрешение этого вопроса отвечает интересам немецкого народа, как и интересам всех других европейских народов.

Немецкий народ имеет право быть представленным при обсуждении всех вопросов, касающихся Германии. Кроме того, мирное и демократическое решение германского вопроса без участия немецкого народа невозможно. Принимая во внимание тот факт, что нынешняя Германия не представляет собой единого государства, является необходимым, чтобы в совещании приняли участие представители из обеих частей Германии.

Поэтому правительство Германской Демократической Республики обращается к совещанию Министров Иностранных Дел четырех великих держав в Берлине с просьбой позволить представителям Германской Демократической Республики и представителям Западной Германии принять участие в обсуждении на совещании германского вопроса. Оно убеждено в том, что участие представителей обеих частей Германии в обсуждении всех вопросов, касающихся Германии, будет способствовать успешному ходу совещания.

Берлин, 24 января 1954 г.

Премьер-Министр  
Германской Демократической  
Республики  
О. Гротеволь.

Министр Иностранных Дел  
Германской Демократической  
Республики д-р Больц.

## Берлинская печать о совещании Министров Иностранных Дел четырех держав

БЕРЛИН, 24 января. (ТАСС). В центре внимания печати Германской Демократической Республики, а также западноберлинских газет находятся сообщения о прибытии в Берлин Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова и его заявления представителям печати. Печать Германской Демократической Республики воспроизводит текст этого заявления полностью, тогда как западноберлинские газеты дают его в кратком изложении, опуская ряд важнейших положений.

Выходящие в Западной Берлине по американским, английским и французским лицензиям газеты обходят то место из заявления В. М. Молотова, в котором он говорит, что Советский Союз не имел и не имеет таких целей, которые были бы направлены против других государств, против свободы и национальных прав других народов, что со стороны СССР обеспечена поддержка стремлениям тех стран, которые имеют целью заботу о благополучии и безопасности своих народов, поскольку эти стремления не противостоят интересам и правам других государств, и что правительство СССР хотело бы видеть такое же отношение и к Советскому Союзу.

Ряд западноберлинских газет обошел молчанием также и слова В. М. Молотова о том, что Берлинское совещание будет отвечать своей основной задаче в той мере, в какой оно будет содействовать укреплению мира, уменьшению напряженности в международных отношениях, действительному обеспечению безопасности Европы. Все западноберлинские газеты выделяют и подчеркивают в заголовках слова В. М. Молотова о том, что «чем скорее в переговорах по назревшему международ-

ным вопросам примет участие великое народное государство — Китайская Народная Республика, тем будет лучше, лучше для укрепления мира между народами». Не касаясь этого заявления по существу, газеты Западной Берлина ограничиваются тем, что высказывают различные догадки о том, как отнесутся три западные державы к вопросу об участии Китая в переговорах по назревшим международным проблемам.

При этом западноберлинские газеты в своих откликах на заявление В. М. Молотова пытаются создать впечатление, что оно якобы не касается германского вопроса. Между тем известно, что в самом начале своего заявления В. М. Молотов, говоря о том, при каких условиях Берлинское совещание выполнит свою основную задачу, указал, в частности, на необходимость действительного обеспечения безопасности Европы. Осуществление же этой задачи связано с решением германского вопроса на мирной демократической основе, в интересах обеспечения подлинной безопасности всех европейских государств как граничащих с Германией, так и не являющихся ее непосредственными соседями, и в интересах удовлетворения справедливых национальных чаяний самого немецкого народа.

Говоря об этих чаяниях немецкого народа, газета «Нейес Дейчланд» пишет сегодня в передовой статье, посвященной предстоящему совещанию Министров Иностранных Дел четырех держав: «Эти надежды и чаяния тем более понятны, что мирное разрешение германской проблемы явилось бы важным фактором в деле уменьшения напряженности в международных отношениях, в деле обеспечения безопасности народов и мира во всем мире».

## Героический поступок советского офицера



В один из последних дней истекшего года премьер-министр Германской Демократической Республики Отто Гротеволь посетил советский госпиталь, где помещен старший лейтенант комсомолец Александр Григорьевич Иванушкин.

Имя советского офицера старшего лейтенанта А. Иванушкина известно сейчас всему населению Германской Демократической Республики. Он совершил самоотверженный поступок, бросившись в горящий дом на помощь немецкой матери и ее детям.

Случилось это так: в свободное от службы время советский офицер проходил по одной из улиц города Наумбурга (округ Галле) и увидел горящий дом. Иванушкин бросился на помощь. Он проник через огонь на второй этаж, где в одной из квартир находилась женщина с тремя детьми.

Несмотря на сильное пламя и полученные тяжелые ожоги, Иванушкин через окно спас от гибели детей и их мать.

Демократические немецкие газеты охарактеризовали гуманный поступок Иванушкина как проявление подлинно дружественных чувств советских людей к немецкому народу.

В беседе с Иванушкиным премьер-министр Германской Демократической Республики Отто Гротеволь сказал, что его поступок для свободной немецкой молодежи будет ярким примером. Отто Гротеволь сердечно поблагодарил его за спасение немецкой семьи и пожелал мужественному советскому офицеру скорейшего выздоровления.

НА СНИМКЕ: премьер-министр Германской Демократической Республики Отто Гротеволь в госпитале у постели А. Г. Иванушкина.

Фото Центральбиля.

(Фотохроника ТАСС).

## Открытие Берлинского совещания Министров Иностранных Дел четырех держав

25 января в Берлине открылось совещание Министров Иностранных Дел СССР, Франции, Англии и США.

На первом совещании с заявлениями выступили Министр Иностранных Дел Франции Ж. Бидо и Министр Иностранных Дел Англии А. Иден.

Затем выступил с заявлением Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

Заявление В. М. Молотова опубликовано во всех центральных, республиканских и областных газетах Советского Союза. (ТАСС).

## Сооружение Мэйшаньского водохранилища в Китае

ШАНХАЙ, (ТАСС). Газета «Аньхуэйжибао» сообщает о начале строительных работ по сооружению Мэйшаньского водохранилища в верховьях реки Шихэ. Река Шихэ — один из южных притоков реки Хуайхэ. При сооружении водохранилища будет уложено 130 тысяч кубометров бетона и смонтировано 3 тысячи тонн стальных конструкций.

Мэйшаньское водохранилище

сможет вместить до 1 миллиарда кубометров воды и будет использовано для регулирования вод реки Шихэ.

Благодаря водохранилищу будут орошены более 640 тысяч му (му равен 0,06 га) плодородной земли в бассейне среднего и южного течения реки.

По плану строительство водохранилища должно быть закончено к концу текущего года.

## Бургомистр Западного Берлина отклонил предложение о товарообмене с восточным сектором Берлина

ЛОНДОН, 25 января. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, бургомистр Западного Берлина Шрейбер отклонил предложение магистрата Большого Берлина о

дополнительном торговом соглашении между Восточным и Западным Берлином на сумму в 200 миллионов марок.

## На комбайновом заводе

### БЕСЕДЫ О ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЕ

Комбайностроители широко отмечают 300-летие воссоединения Украины с Россией. В цехах и отделах завода 100 агитаторов проводят беседы о знаменательной дате.

Парткомом проведен семинар агитаторов.

### НОВЫЕ ЛЕКЦИИ

В последнее время внештатные докладчики парткома разработали ряд новых лекций. Тов. Гришина подготовила лекцию «Венгерская Народная республика», тов. Яковлев «О революционной бдительности советских людей», тов. Можжев «Героические подвиги советских воинов в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Лекции были обсуждены группой докладчиков и сейчас читаются в цехах завода.

### ГОТОВЯТ БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ

Кружки художественной самодеятельности клуба готовят большую концертную программу для избирательных участков. В программе: русские народные песни, выступления танцоров и т. д.

Вокальная группа разучивает современную русскую народную песню «Вот кто-то с горочки спустился», а также песню «У калитки». Солист хорового кружка — кладовщик механического цеха тов. Ильин выступит с песней «Безбородые бородачи» (слова Безыменского, музыка Цфасмана), а также исполнит арию из оперы «Травиата».

Новые песни разучивают и солистки револьверщица тов. Русакова, сверловщица тов. Малороссианова и другие.

### СДАЮТ МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ ЛОМ

План 1953 года по сбору, хранению, переработке и отгрузке металлического лома был перевыполнен. Сверх годового задания заводом было отгружено металлургическим заводам страны 178 тонн черного и три с половиной тонны цветного металла.

Комбайностроителями в этом году отгружено 215 тонн отходов черного металла и 1.100 килограммов цветного лома.

### Беспорядки в зрительном зале

Клуб имени Коминтерна является самым крупным очагом культуры в поселке Батраки. Жители поселка охотно посещают его. Особенно многолюдно бывает здесь в те дни, когда демонстрируется кино. Однако беспорядки в зрительном зале мешают трудящимся хорошо, культурно отдохнуть. Из-за того, что стулья в зале не пронумерованы, происходит много недоразумений не только перед началом киносеанса, но и во время его. Зрители в поисках места ходят, шумят и тем самым мешают смотреть кинокартину.

Администрации клуба нужно навести порядок в зрительном зале.

Н. Сангуров.

### Зам. редактора А. Я. ЧЕРСТВОВ.

#### НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»

Новый музыкальный фильм

«ПРИЗЫВ СУДЬБЫ»

Начало сеансов: в 12, 2, 4, 6, 8, 10 час.

«Звезда»

Днем

и вечером

«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ»

Две серии

Начало 1-й серии:

11 ч., 3 ч., 7 часов

2-й серии: в 1 ч., 5 ч., 9 ч.

#### Ресторану ст. Сызрань 1-я

срочно требуются на постоянную работу: квалифицированные повара, грузчики.

С предложением обращаться по адресу: Переселенка, 14, отдел кадров конторы ресторана.

#### МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ

требуются на постоянную работу начальник технического отдела и главный бухгалтер. Обращаться в отдел кадров по адресу: Урицкого, 2.

#### СЫЗРАНСКИЙ ЛЕСОПУНКТ ГЛАВЛЕСПРОДТАРА

имеет в продаже дрова-хворост на лесосеке остров Лопатино и у села Кашпир.

Прием денег и выдача ордеров на отпуск хвороста производится в конторе.

Обращаться: г. Сызрань, Крестьянская, 33.

(2—1).

#### АГЕНТСТВО ФРАНС ПРЕСС О СЕПАРАТНОМ СОВЕЩАНИИ ТРЕХ МИНИСТРОВ ЗАПАДНЫХ ДЕРЖАВ

ПАРИЖ, 25 января. (ТАСС) По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс, вчера в

Берлине состоялось третье совещание трех министров иностранных дел западных держав.